



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

习近平回信勉励祖籍宁波的香港企业家

新华社北京8月1日电 近日,国家主席习近平给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。

习近平指出,多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国和家乡的建设作出积极贡献,被称为“宁波帮”。1984年,邓小平同志指示“把全世界

的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间,曾多次对“宁波帮”人士表示关心并寄予殷切期望。近日,包陪庆、曹其镛等香港“宁波帮”后代给习主席写信,汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

A2

港交所集团行政总裁陈翊庭：优化上市制度 提升港交所国际吸引力

A6

造车新势力7月销售火爆 部分车企拒绝“内卷式”竞争

■ 时报观察 | In Our Eyes |

美联储还要多久 打出“降息牌”?

证券时报记者 陈霞昌

美联储又让众多投资者的降息希望落空。这已经是这家全球影响力最大的中央银行,连续第八次决定维持基准利率不变。自从去年5月开始,美国基准利率已经在5.25%~5.5%的二十一年高位维持了超过一年时间。

从年初开始,各大金融机构的分析师以及投资者就开始猜测:美联储何时打出“降息牌”?但每一次美联储开完会,市场等来的都是否定的答案。不过,在欧洲央行、加拿大央行先后降息的情况下,美联储还能保持如此淡定,原因并不复杂。

一是虽然美国的物价上涨速度在放缓,但是迟迟没有达到2%的目标,甚至偶尔还会反弹,这让美联储不敢掉以轻心。二是美国的经济,特别是就业数据非常好,这让美联储觉得降息没有必要。保持物价稳定和充分就业,是美联储货币政策最主要的目标。此外,高息环境为美国吸引了源源不断的资金,而且,美国股市竟然还能屡创新高,美联储更是没有理由降息。

不过,美联储主席鲍威尔可能并没有看起来那么“淡定”。他说,不是没有看到经济放缓的风险,但过早降息可能会逆转通胀改善的进程,过晚降息则可能会对经济造成不当的削弱。他只能两害相权取其轻。

值得关注的是,过去几次议息会议后的新闻发布会,鲍威尔都对何时降息闭口不谈,口风都是看数据的变化。这些数据包括消费物价水平和个人消费支出指数,以及住房投资、就业数据等等。但这次鲍威尔的态度终于有了松动,甚至说出了“货币政策委员会的委员们正在逐渐达成降息的共识,不排除9月份降息的可能”这样的话。

对于鲍威尔这番“吹风”,市场自然懂的都懂。周三晚间美股迅速反弹,特别是以科技股为主的纳斯达克指数,大涨超过2%。但谁又能准确判断,如果美联储真的开启降息周期,科技股还能不能继续强势行情。就连“股神”巴菲特,近期减持美股的迹象也非常明显。

昨日晚间,英国央行也加入了降息行列。如果美联储真的在9月打出“降息牌”,受益最大的是美国实体经济,以及饱受资金外流之苦的新兴市场经济。但全球股票投资者则需要保持足够的警惕。

京沪深逐鹿“AI之城” 引领产业实现“0到100”

证券时报记者 周春媚

人工智能(AI)作为发展新质生产力的重要引擎和引领未来的战略性技术,已成为城市竞争的“兵家必争之地”。

最近,北京、上海、深圳均出台了与人工智能相关的政策文件与发展措施。7月26日,北京发布了《北京市推动“人工智能+”行动计划(2024—2025年)》,提出“率先建设AI原生城市,推动本市成为具有全球影响力的人工智能创新策源地和应用高地”。深圳于7月30日印发《深圳市加快打造人工智能先锋城市行动方案》,从6个方面提出了22条举措推动人工智能技术、应用场景和商业模式等融合创新。上海同日发布关于进一步推动上海创业投资高质量发展的若干意见,其中明确提到要持续加大对集成电路、生物医药、人工智能三大先导产业的支持力度。

在群雄逐鹿的人工智能新赛道,京沪深由于在产业基础、科技水平、人才密度等方面的优势,已牢牢占据领先地位。

“北京做的是从0到1的事情,上海做的是从1到10的事情,深圳则是做从10到100的事情。”谈及三座城市在人工智能领域的差异化定位问题,一名深耕行业多年的业内人士分析,三座城市在布局人工智能方面各有特点,应根据各自的资源禀赋和产业优势,因地制宜构建人工智能产业高地。

京沪深稳居第一梯队

走进大数据深圳前海智算中心,记者看到,一排排服务器机柜整齐排列。通过这

北京做的是从0到1的事情
上海做的是从1到10的事情
深圳则是做从10到100的事情

谈及京沪深三座城市在人工智能领域的差异化定位问题,一名深耕行业多年的业内人士分析,三座城市在布局人工智能方面各有特点,应根据各自的资源禀赋和产业优势,因地制宜构建人工智能产业高地。

北京重基础研发,综合实力强,在创新能力与人才密度方面的优势十分突出。

深圳则长于产业化,并依托制造业优势在AI硬件方面引领风骚。

上海的AI基础设施强大,拥有一众国产芯片龙头企业,注重场景应用及生态塑造。

些机柜,海量的数据在其中存储、计算、传输,为千行百业提供强大的算力支撑。博大数据副总裁李亚向记者表示,作为数字生态基础设施服务商,博大数据可为不同行业客户提供“拎包入住”式的算力服务。

“通过算力基建,让AI算力成为像水电一样的资源,实现弹性、按需调用。”李亚说。据介绍,博大数据深圳前海智算中心整体规划容量约为15000个标准机柜,一期可支持算力规模达40000P,是深圳在建规模最大的、投入规模首屈一指的高等级智算中心。

不仅是深圳,北京与上海在建设算力基础设施方面也处于领先地位。北京市经济和信息化局总工程师唐建国近日在发布会中介绍,北京智算总规模已超20000P;上海则大力推动“算力浦江”计划,持续推进数据中心、智

算中心、超算中心等算力基础设施建设,位于上海临港的商汤科技人工智能计算中心是亚洲最大的人工智能计算中心之一。

构建强大基础设施的背后,是三地AI产业对算力需求的持续增长。(下转A2版)



发改委:逆周期政策调节空间充足 “两重”项目抓紧开工

正会同多个部门制定民营经济促进法,依法依规保护民营企业产权和企业家权益

证券时报记者 秦燕玲

8月1日,国新办举行“推动高质量发展”系列主题新闻发布会,国家发展改革委副主任赵辰昕,国家发展改革委副秘书长张世昕、袁达、肖渭明出席会议并就下半年经济形势、扩内需举措等问题作出回应。

“随着党中央、国务院决策部署加快落实,各项政策落地见效,推动经济持续回升向好的基础将不断夯实、不断打牢,我们有条件、有信心、有底气战胜发展中的问题、转型中的挑战,高质量完成全年目标任务。”谈及下半年经济

走势,赵辰昕分析,一方面,要看到外部环境变化带来的不利影响增多、国内有效需求不足、经济运行出现分化、重点领域风险隐患仍然较多,新旧动能转换存在阵痛;另一方面,更要看到经济运行中的积极因素和有利条件也在不断积累。

从外部机遇看,国际贸易增长有所恢复,新兴经济体发展较快,这有利于我国企业发挥优势,拓展国际市场。从宏观组合政策看,党中央、国务院部署的“两重”“两新”等重大举措正在加快推进,超长期特别国债、中央预算内投资、地方政府专项债券以及2023年增发国债等项目建设都在加快推进,加快形成实物工作量。

“应该说,逆周期政策调节仍有足够空间。”赵辰昕强调。

从高质量发展态势看,各地正因地制宜发展新质生产力,新能源汽车等新兴产业发展势头良好,未来产业有序布局,新动能正在加速成长壮大,发展方式绿色转型也在扎实推进。

从发展活力看,党的二十届三中全会部署了一系列重大改革举措,这将有力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾,极大激发经营主体的积极性、主动性、创造性。

安排超长期特别国债、支持“两重”建设是今年宏观政策的重要发力点。张世昕表示,目

前已下达今年前第二批“两重”建设项目清单,主要集中在加快实现高水平科技自立自强、促进区域协调发展、提升粮食和能源资源安全保障能力、推动人口高质量发展、全面推进美丽中国建设等领域,正在抓紧推动资金尽快到位、项目加快开工建设。

赵辰昕还透露,国家发改委正会同多个部门制定民营经济促进法,依法依规保护民营企业产权和企业家权益,完善民营企业参与国家重大战略的体制机制,解决经营主体在市场准入、要素获取、公平执法等方面面临的急难愁盼问题。

完善金融支持体系 助力“小巨人”爆发“大能量”

证券时报记者 郭博昊

金融领域改革是我国全面深化改革的重要组成部分。党的二十届三中全会对深化金融体制改革作出前瞻性、系统性的顶层设计。《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》(下称《决定》)提出,“发展多层次资本市场,提高直接融资比重”“构建同科技创新相适应的科技金融体制,加强对国家重大科技任务和科技型中小企业的金融支持,完善长期资本投早、投小、投长期、投硬科技的支持政策”。

上交所受访企业表示,登陆资本市场为企业高质量发展注入了动力。相关政策提法有助于进一步加强对企业的融资支持,更有效地覆

盖科技型企业全生命周期的多元化金融服务需求,未来资本市场的高质量发展,将为企业带来全新的机遇。

推动新质生产力发展

专精特新企业凭借其专业化、精细化、特色化和新颖化的特点,成为推动新质生产力发展的重要引擎,为经济转型升级和创新提供关键动力。

《决定》提出,构建促进专精特新中小企业发展壮大机制。鼓励科技型中小企业加大研发投入,提高研发费用加计扣除比例。鼓励和引导高校、科研院所按照先使用后付费方式把科技成果许可给中小微企业使用。

在业内人士看来,《决定》的相关内容进一步强调了专精特新中小企业、科技型中小企业的战略意义,再度为专精特新中小企业提供了发展契机,有助于让“小巨人”爆发“大能量”。

作为上交所上市公司中专精特新“小巨人”企业的代表,苏轴股份正通过“数智技术”加速产业升级步伐,激发新质生产力发展引擎。公司董事会秘书、财务负责人沈茵向记者表示,公司将构建以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系,加强与高校、

科研机构等的合作,共同开展关键技术、共性技术和“卡脖子”技术的研发。

作为2021年全国首批登陆北交所的上市公司,同享科技是太阳能光伏产业链关键组件领域的重要供应商。公司董事会秘书、财务总监蒋茜告诉记者,面对光伏行业的需求大但产能过剩、市场竞争加剧等挑战,新质生产力发展为企业提供了新的发展路径,未来公司将通过技术创新,突破产能过剩的困境,实现优质产能的持续增长。(下转A2版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

国科天成科技股份有限公司
首次公开发行44,856,477股A股

股票代码: 301571

发行方式: 本次发行采用向参与战略配售的投资者定向配售、网下向符合条件的网下投资者询价配售与网上向持有深圳市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式

初步询价日期: 2024年8月7日
网上路演日期: 2024年8月9日
网上、网下申购日期: 2024年8月12日
网上、网下缴款日期: 2024年8月14日

保荐人(主承销商): 中信证券股份有限公司

投资者关系顾问: 国信证券

手机开户 轻松理财
开户时间 7x24小时
www.cmschina.com
详询: 95565 CMS 招商证券 扫一扫快速开户